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授業アンケートの概要

1.回答結果の概要（全体）
実施期間：２０２４年１２月１６日(月)～２０２５年２月８日(土)
対象科目：２０２４年度Ⅱ期開講の全授業科目(実施開始日までに授業が終了した科目も含む)
実施方法：Web方式（教学システムのポータルサイトで回答）
実施結果：２０２４年度Ⅱ期授業アンケートの実施結果は次の通りであった。

2.回答結果の概要（学科別）
アンケートに実際回答した学生の割合などについては次のような結果となった。
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学科等
学生数

(1/1現在)
アンケート
参加学生数

アンケート
参加率

アンケート
回答数

参加学生平均
回答科目数

現代ビジネス学科 399 193 48.4% 936 4.8
栄養マネジメント学科 187 122 65.2% 610 5.0
健康システム学科 113 49 43.4% 121 2.5
教育学科 132 95 72.0% 699 7.4
看護学科 374 138 36.9% 500 3.6
社会福祉学科 151 70 46.4% 443 6.3
こども福祉学科 93 64 68.8% 194 3.0
保育科第一部 86 78 90.7% 583 7.5
保育科第三部 233 196 84.1% 1,311 6.7
全学 1,768 1,005 56.8% 5,397 5.4
注：科目履修生を含まない

表　学科ごとの授業アンケート参加率と平均回答科目数

全履修者数合計 回答数 回答率

大学 13,548 3,508 25.9%

短大 3,654 1,896 51.9%

全学 17,202 5,404 31.4%

注：科目履修生を含む（大学5、短大２）

2/10現在

表　２０２０４年度Ⅱ期授業アンケート回答率
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(1)2024年度Ⅱ期「授業アンケート」集計結果（兵庫大学）

授業アンケートの回答内容のうち大学所属学生のものを学年ごとに集計した結果をまとめた。各設問
の集計結果は「実回答数(回答数に対する割合%)」の形式で評価している。

〇この授業や教員について以下の質問に回答してください。

問１．教員は遅刻や早退がなく、授業は時間通りに実施されましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．該当しない

1 1,516(80.5) 274(14.5) 60(3.2) 11(0.6) 23(1.2)
2 703(78.7) 163(18.3) 23(2.6) 4(0.4) 0(0.0)
3 415(73.0) 132(23.2) 16(2.8) 3(0.5) 3(0.5)
4 115(73.2) 38(24.2) 2(1.3) 0(0.0) 2(1.3)

全学年 2,749(78.5) 607(17.3) 101(2.9) 18(0.5) 28(0.8)

問２．教員は、毎回の授業で目標や目的を明確に説明しましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 1,454(77.2) 356(18.9) 55(2.9) 19(1.0)
2 691(77.4) 171(19.1) 26(2.9) 5(0.6)
3 396(69.6) 148(26.0) 21(3.7) 4(0.7)
4 114(72.6) 37(23.6) 5(3.2) 1(0.6)

全学年 2,655(75.8) 712(20.3) 107(3.1) 29(0.8)

問３．この授業は、シラバスの内容に合わせて進みましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．シラバスは見ていない

1 1,229(65.2) 380(20.2) 36(1.9) 12(0.6) 227(  12)
2 637(71.3) 179(20.0) 25(2.8) 5(0.6) 47(  5.3)
3 365(64.1) 143(25.1) 21(3.7) 3(0.5) 37(  6.5)
4 90(57.3) 44(28.0) 4(2.5) 2(1.3) 17(10.8)

全学年 2,321(66.3) 746(21.3) 86(2.5) 22(0.6) 328(  9.4)

問４．教員は、指定教科書や配布プリント等を十分活用しましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．該当しない

1 1,356(72.0) 342(18.1) 70(3.7) 22(1.2) 94(  5.0)
2 675(75.6) 158(17.7) 27(3.0) 3(0.3) 30(  3.4)
3 334(58.7) 137(24.1) 18(3.2) 4(0.7) 76(13.4)
4 101(64.3) 34(21.7) 4(2.5) 2(1.3) 16(10.2)

全学年 2,466(70.4) 671(19.2) 119(3.4) 31(0.9) 216(  6.2)

問５．教員の板書やスライド等の見せ方は適切でしたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．該当しない

1 1,287(68.3) 425(22.6) 72(3.8) 19(1.0) 81(  4.3)
2 632(70.8) 205(23.0) 27(3.0) 6(0.7) 23(  2.6)
3 303(53.3) 161(28.3) 22(3.9) 8(1.4) 75(13.2)
4 96(61.1) 41(26.1) 2(1.3) 1(0.6) 17(10.8)

全学年 2,318(66.2) 832(23.8) 123(3.5) 34(1.0) 196(  5.6)

問６．教員の話す速さや声の大きさ等、聞き取りやすい授業でしたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 1,397(74.2) 394(20.9) 79(4.2) 14(0.7)
2 680(76.1) 184(20.6) 28(3.1) 1(0.1)
3 373(65.6) 167(29.3) 22(3.9) 7(1.2)
4 112(71.3) 40(25.5) 4(2.5) 1(0.6)

全学年 2,562(73.1) 785(22.4) 133(3.8) 23(0.7)

学年ごとの回答数

１年 ２年 ３年 ４年 全学年合計

1,884 893 569 157 3,503
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問７．教員は、学生が授業に集中できる環境が確保されるように配慮していましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 1,344(71.3) 438(23.2) 82(4.4) 20(1.1)
2 667(74.7) 195(21.8) 27(3.0) 4(0.4)
3 367(64.5) 167(29.3) 33(5.8) 2(0.4)
4 102(65.0) 46(29.3) 6(3.8) 3(1.9)

全学年 2,480(70.8) 846(24.2) 148(4.2) 29(0.8)

問８．教員は、学生からの質問や相談に適切に応じる姿勢がありましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 1,412(74.9) 365(19.4) 89(4.7) 18(1.0)
2 691(77.4) 179(20.0) 19(2.1) 4(0.4)
3 393(69.1) 149(26.2) 23(4.0) 4(0.7)
4 122(77.7) 29(18.5) 6(3.8) 0(0.0)

全学年 2,618(74.7) 722(20.6) 137(3.9) 26(0.7)

問９．教員は学生の理解度を確認しながら授業を進めていましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 1,278(67.8) 440(23.4) 143(7.6) 23(1.2)
2 626(70.1) 210(23.5) 51(5.7) 6(0.7)
3 353(62.0) 170(29.9) 40(7.0) 6(1.1)
4 107(68.2) 40(25.5) 8(5.1) 2(1.3)

全学年 2,364(67.5) 860(24.6) 242(6.9) 37(1.1)

問10．この授業では、学生が授業や予習・復習に積極的に取り組めるような工夫がありましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 1,252(66.5) 468(24.8) 133(7.0) 31(1.6)
2 607(68.0) 241(27.0) 39(4.4) 6(0.7)
3 350(61.5) 186(32.7) 28(4.9) 5(0.9)
4 101(64.3) 45(28.7) 6(3.8) 5(3.2)

全学年 2,310(65.9) 940(26.8) 206(5.9) 47(1.3)

問11．小テストやレポート等の取り組みや成果に対して教員からはコメントや解説等のフィードバックがありましたか？
学年 １．その都度あった ２．ときどきあった ３．たまにあった ４．なかった

1 1,226(65.1) 318(16.9) 129(6.8) 211(11.2)
2 559(62.6) 189(21.2) 69(7.7) 76(  8.5)
3 340(59.8) 129(22.7) 43(7.6) 57(10.0)
4 108(68.8) 25(15.9) 5(3.2) 19(12.1)

全学年 2,233(63.7) 661(18.9) 246(7.0) 363(10.4)

問12．この授業の教室やその設備・備品等の学習環境は適切でしたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．オンライン授業のため該当しない

1 1,317(69.9) 446(23.7) 61(3.4) 12(0.6) 44(2.3)
2 639(71.6) 202(22.6) 27(3.0) 7(0.8) 18(2.0)
3 363(63.8) 167(29.3) 29(5.1) 7(1.2) 3(0.5)
4 104(66.2) 36(22.9) 11(7.0) 3(1.9) 3(1.9)

全学年 2,423(69.2) 851(24.3) 131(3.7) 29(0.8) 68(1.9)

問13．この授業に進め方や内容は、総合的にみて満足できましたか？
学年 １．非常に満足できた ２．やや満足できた ３．あまり満足できなかった ４．全く満足できなかった

1 1,291(68.5) 497(26.4) 80(4.2) 16(0.8)
2 620(69.4) 238(26.7) 26(2.9) 9(1.0)
3 355(62.5) 185(32.6) 21(3.7) 7(1.2)
4 108(68.8) 37(23.6) 11(7.0) 1(0.6)

全学年 2,374(67.8) 957(27.3) 138(3.9) 33(0.9)
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○この授業を履修したあなた自身をふり返って、以下の質問に回答してください。

問14．あなたにとって、この授業の進み具合は早かったですか？
学年 １．早かった ２．やや早かった ３．ちょうど良かった ４．やや遅かった ５．遅かった

1 117(  6.2) 277(14.7) 1,438(76.3) 46(2.4) 6(0.3)
2 57(  6.4) 133(14.9) 671(75.1) 28(3.1) 4(0.4)
3 32(  5.6) 98(17.2) 429(75.4) 9(1.6) 1(0.2)
4 17(10.8) 12(  7.6) 123(78.3) 4(2.5) 1(0.6)

全学年 223(  6.4) 520(14.8) 2,661(76.0) 87(2.5) 12(0.3)

問15．あなたは、この授業の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）に平均して週にどのくらいの時間取り組みましたか？
学年 １．ほとんどしていない ２．30 分くらい ３．1 時間くらい ４．2 時間くらい ５．3 時間以上

1 756(40.1) 547(29.0) 378(20.1) 146(  7.7) 56(3.0)
2 338(37.8) 295(33.0) 187(20.9) 42(  4.7) 31(3.5)
3 198(34.8) 176(30.9) 116(20.4) 45(  7.9) 34(6.0)
4 65(41.4) 30(19.1) 32(20.4) 18(11.5) 12(7.6)

全学年 1,357(38.7) 1,048(29.9) 713(20.3) 251(  7.2) 133(3.8)

問16．あなたは、この授業を通じて学習した内容や分野への興味・関心をこれまで以上に持ちましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 962(51.1) 734(39.0) 149(7.9) 39(2.1)
2 501(56.1) 332(37.2) 46(5.2) 14(1.6)
3 307(54.0) 219(38.5) 33(5.8) 10(1.8)
4 102(65.0) 44(28.0) 10(6.4) 1(0.6)

全学年 1,873(53.4) 1,329(37.9) 238(6.8) 64(1.8)

問17．あなたは、この授業で主体的に取り組みましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 1,011(53.7) 718(38.1) 135(7.2) 20(1.1)
2 533(59.7) 317(35.5) 34(3.8) 9(1.0)
3 331(58.2) 211(37.1) 24(4.2) 3(0.5)
4 105(66.8) 42(26.8) 10(6.4) 0(0.0)

全学年 1,980(56.5) 1,288(36.8) 203(5.8) 32(0.9)

問18．あなたは、この授業での自分自身の学習成果に満足していますか？
学年 １．非常に満足している ２．やや満足している ３．あまり満足していない ４．全く満足していない

1 881(46.7) 790(41.9) 183( 9.7) 30(1.6)
2 457(51.2) 361(40.4) 70(7.8) 5(0.6)
3 294(51.7) 239(42.0) 34(6.0) 2(0.4)
4 84(53.5) 59(37.6) 11(7.0) 3(1.9)

全学年 1,716(49.0) 1,449(41.4) 298( 8.5) 40(1.1)

問19．あなたは、授業のことで教員に質問したり相談したりすることがしづらく不安に感じたりしましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 300(15.9) 252(13.4) 446(23.6) 886(47.0)
2 168(18.8) 103(11.5) 154(17.2) 468(52.4)
3 77(13.5) 66(11.6) 136(23.9) 290(51.0)
4 33(21.0) 16(10.2) 28(17.8) 80(51.0)

全学年 578(16.5) 437(12.5) 764(21.8) 1,724(49.2)

学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．対面授業のため該当しない
1 240(12.7) 124(6.6) 39(2.1) 16(0.8) 1,465(77.8)
2 91(10.2) 32(3.6) 7(0.8) 7(0.8) 756(84.7)
3 46(  8.1) 15(2.6) 6(1.1) 3(0.5) 499(87.7)
4 27(17.2) 11(7.0) 3(1.9) 2(1.3) 114(72.6)

全学年 404(11.5) 182(5.2) 55(1.6) 28(0.8) 2,834(80.9)

学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．対面授業のため該当しない
1 274(14.5) 95(5.0) 29(1.5) 13(0.7) 1,473(78.2)
2 99(11.1) 27(3.0) 5(0.6) 4(0.4) 757(84.8)
3 45(  7.9) 14(2.5) 7(1.2) 2(0.4) 501(88.0)
4 27(17.2) 12(7.6) 1(0.6) 0(0.0) 117(74.6)

全学年 445(12.7) 148(4.2) 42(1.2) 19(0.5) 2,848(81.3)

問20．回答する科目がオンライン授業（一部だけも含む）の場合に回答してください。
受講生の機器や通信環境にトラブルがあったときに、教員の配慮や対応は適切でしたか？

問21. 回答する科目がオンライン授業（一部だけも含む）の場合に回答してください。
教員はオンライン授業のツール（Zoomやmanaba等）や機器を適切に使用して授業をしていましたか？
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(2) 2024年度Ⅱ期「授業アンケート」集計結果（兵庫大学短期大学部）

授業アンケートの回答内容のうち短大所属学生のものを学年ごとに集計した結果をまとめた。各設問
の集計結果は「実回答数(回答数に対する割合%)」の形式で評価している。

〇この授業や教員について以下の質問に回答してください。

問１．教員は遅刻や早退がなく、授業は時間通りに実施されましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．該当しない

1 771(72.6) 263(24.8) 25( 2.4) 0(0.0) 3(0.3)
2 536(71.8) 163(21.8) 32( 4.3) 12(1.6) 3(0.4)
3 65(76.5) 18(21.2) 1( 1.2) 1(1.2) 0(0.0)

全学年 1,372(72.4) 444(23.4) 58( 3.1) 13(0.7) 6(0.3)

問２．教員は、毎回の授業で目標や目的を明確に説明しましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 666(62.7) 364(34.3) 28(2.6) 4(0.4)
2 470(62.9) 225(30.1) 34(4.6) 17(2.3)
3 54(63.5) 30(35.3) 1(1.2) 0(0.0)

全学年 1,190(62.8) 619(32.7) 63(3.3) 21(1.1)

問３．この授業は、シラバスの内容に合わせて進みましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．シラバスは見ていない

1 580(54.6) 276(26.0) 37(3.5) 0(0.0) 169(15.9)
2 444(59.4) 208(27.8) 31(4.1) 9(1.2) 54( 7.2)
3 54(63.5) 18(21.2) 1(1.2) 1(1.2) 11(12.9)

全学年 1,078(56.9) 502(26.5) 69(3.6) 10(0.5) 234(12.4)

問４．教員は、指定教科書や配布プリント等を十分活用しましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．該当しない

1 642(60.5) 294(27.7) 53(5.0) 10(0.9) 63(5.9)
2 467(62.6) 195(26.1) 44(5.9) 15(2.0) 25(3.3)
3 63(74.1) 20(23.5) 2(2.4) 0(0.0) 0(0.0)

全学年 1,172(61.9) 509(26.9) 99(5.2) 25(1.3) 88(4.6)

問５．教員の板書やスライド等の見せ方は適切でしたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．該当しない

1 603(56.8) 334(31.5) 51(4.8) 10(0.9) 64(6.0)
2 385(51.5) 240(32.1) 63(8.4) 24(3.2) 34(4.6)
3 52(61.2) 19(22.4) 7(8.2) 1(1.2) 6(7.1)

全学年 1,041(54.9) 593(31.3) 121(6.4) 35(1.8) 104(5.5)

問６．教員の話す速さや声の大きさ等、聞き取りやすい授業でしたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 671(63.2) 334(31.5) 50(4.7) 7(0.7)
2 433(58.0) 239(32.0) 55(7.4) 18(2.4)
3 43(50.6) 30(35.3) 11(12.9) 1(1.2)

全学年 1147(60.6) 603(31.8) 116(6.1) 26(1.4)

学年ごとの回答数
１年 ２年 ３年 全学年合計

1,062 747 85 1,894
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問７．教員は、学生が授業に集中できる環境が確保されるように配慮していましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 666(62.7) 353(33.2) 40(3.8) 3(0.3)
2 449(60.1) 242(32.4) 41(5.5) 13(1.7)
3 55(64.7) 26(30.6) 4(4.7) 0(0.0)

全学年 1,170(61.8) 621(32.8) 85(4.5) 16(0.8)

問８．教員は、学生からの質問や相談に適切に応じる姿勢がありましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 662(62.3) 357(33.6) 38(3.6) 5(0.5)
2 448(60.0) 242(32.4) 41(5.5) 14(1.9)
3 58(68.2) 22(25.9) 4(4.7) 1(1.2)

全学年 1,168(61.7) 621(32.8) 83(4.4) 20(1.1)

問９．教員は学生の理解度を確認しながら授業を進めていましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 629(59.2) 364(34.3) 65(6.1) 4(0.4)
2 390(52.2) 289(38.7) 49(6.6) 17(2.3)
3 52(61.2) 27(31.8) 4(4.7) 2(2.4)

全学年 1,071(56.6) 680(35.9) 118(6.2) 23(1.2)

問10．この授業では、学生が授業や予習・復習に積極的に取り組めるような工夫がありましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 577(54.3) 411(38.7) 69(6.5) 5(0.5)
2 397(53.1) 267(35.7) 66(8.8) 15(2.0)
3 54(63.5) 23(27.1) 5(5.9) 3(3.5)

全学年 1,028(54.3) 701(37.0) 140(7.4) 23(1.2)

問11．小テストやレポート等の取り組みや成果に対して教員からはコメントや解説等のフィードバックがありましたか？
学年 １．その都度あった ２．ときどきあった ３．たまにあった ４．なかった

1 492(46.3) 232(21.8) 123(11.6) 215(20.2)
2 355(47.5) 198(26.5) 100(13.4) 92(12.3)
3 52(61.2) 13(15.3) 6( 7.1) 14(16.5)

全学年 899(47.5) 443(23.4) 229(12.1) 321(16.9)

問12．この授業の教室やその設備・備品等の学習環境は適切でしたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．オンライン授業のため該当しない

1 605(57.9) 389(36.6) 50(4.7) 1(0.1) 17(1.6)
2 426(57.0) 249(33.3) 41(5.5) 12(1.6) 17(2.3)
3 56(65.9) 22(25.9) 4(4.7) 0(0.0) 3(3.5)

全学年 1,087(57.4) 660(34.8) 95(5.0) 13(0.7) 37(2.0)

問13．この授業に進め方や内容は、総合的にみて満足できましたか？
学年 １．非常に満足できた ２．やや満足できた ３．あまり満足できなかった ４．全く満足できなかった

1 623(58.7) 404(38.0) 30(2.8) 5(0.5)
2 423(56.6) 267(35.7) 38(5.1) 17(2.3)
3 53(62.4) 26(30.6) 5(5.9) 1(1.2)

全学年 1,099(58.0) 697(36.8) 73(3.9) 23(1.2)
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○この授業を履修したあなた自身をふり返って、以下の質問に回答してください。

問14．あなたにとって、この授業の進み具合は早かったですか？
学年 １．早かった ２．やや早かった ３．ちょうど良かった ４．やや遅かった ５．遅かった

1 59( 5.6) 128(12.1) 854(80.4) 20(1.9) 1(0.1)
2 34( 4.6) 117(15.7) 559(74.8) 30(4.0) 5(0.7)
3 13(15.3) 18(21.2) 50(58.8) 4(4.7) 0(0.0)

全学年 106( 5.6) 263(13.9) 1463(77.2) 54(2.9) 6(0.3)

問15．あなたは、この授業の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）に平均して週にどのくらいの時間取り組みましたか？
学年 １．ほとんどしていない ２．30 分くらい ３．1 時間くらい ４．2 時間くらい ５．3 時間以上

1 527(49.6) 347(32.7) 157(14.8) 23(2.2) 8(0.8)
2 342(45.8) 242(32.4) 117(15.7) 21(2.8) 23(3.1)
3 18(21.2) 37(43.5) 27(31.8) 1(1.2) 2(2.4)

全学年 887(46.8) 667(33.1) 301(15.9) 45(2.4) 33(1.7)

問16．あなたは、この授業を通じて学習した内容や分野への興味・関心をこれまで以上に持ちましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 439(41.3) 554(52.2) 67(6.3) 2(0.2)
2 355(47.5) 321(43.0) 48(6.4) 21(2.8)
3 51(60.0) 31(36.5) 3(3.5) 0(0.0)

全学年 845(44.6) 906(47.8) 118(6.2) 23(1.2)

問17．あなたは、この授業で主体的に取り組みましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 470(44.3) 515(48.5) 74(7.0) 3(0.3)
2 375(50.2) 300(40.2) 51(6.8) 19(2.5)
3 52(61.2) 28(32.9) 5(5.9) 0(0.0)

全学年 897(47.4) 843(44.5) 130(6.9) 22(1.2)

問18．あなたは、この授業での自分自身の学習成果に満足していますか？
学年 １．非常に満足している ２．やや満足している ３．あまり満足していない ４．全く満足していない

1 376(35.4) 609(57.3) 74(7.0) 3(0.3)
2 276(36.9) 387(51.8) 66(8.8) 16(2.1)
3 42(49.4) 37(43.5) 5(5.9) 1(1.2)

全学年 694(36.6) 1033(54.5) 145(7.7) 20(1.1)

問19．あなたは、授業のことで教員に質問したり相談したりすることがしづらく不安に感じたりしましたか？
学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない

1 111(10.5) 139(13.1) 273(25.7) 539(50.8)
2 111(14.9) 103(13.8) 156(20.9) 375(50.2)
3 7(8.2) 13(15.3) 12(14.1) 53(62.4)

全学年 229(12.1) 255(13.5) 441(23.3) 967(51.1)

学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．対面授業のため該当しない
1 74(7.0) 64(6.0) 14(1.3) 8(0.8) 902(84.9)
2 23(3.1) 31(4.2) 17(2.3) 6(0.8) 668(89.4)
3 1(1.2) 1(1.2) 0(0.0) 0(0.0) 83(97.6)

全学年 98(5.2) 96(5.1) 31(1.6) 14(0.7) 1,653(87.3)

学年 １．非常にそう思う ２．ややそう思う ３．あまりそう思わない ４．全くそう思わない ５．対面授業のため該当しない
1 82( 7.7) 55( 5.2) 12( 1.1) 2( 0.2) 911(85.8)
2 23( 3.1) 29( 3.9) 19( 2.5) 5( 0.7) 669(89.6)
3 1( 1.2) 1( 1.2) 0( 0.0) 0( 0.0) 83(97.6)

全学年 106( 5.6) 85( 4.5) 31( 1.6) 7( 0.4) 1,663(87.8)

問21. 回答する科目がオンライン授業（一部だけも含む）の場合に回答してください。
教員はオンライン授業のツール（Zoomやmanaba等）や機器を適切に使用して授業をしていましたか？

問20．回答する科目がオンライン授業（一部だけも含む）の場合に回答してください。
受講生の機器や通信環境にトラブルがあったときに、教員の配慮や対応は適切でしたか？
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